

李建荣： 闯出河口电商新天地

●记者 黄健
通讯员 朱婉玉 文/图

在位于中国西南边陲的小县城河口，电商领域的佼佼者——河口合方电子商务运营管理有限公司总经理李建荣，用智慧和热情，书写着一段沿边跨境电商的传奇故事。

时光回溯到2008年，那时的李建荣作为一名普通的探访者，从昆明来到河口看望朋友。然而，让他没想到的是，这一次简单的探访却改变了他人的人生轨迹。当他看到河口繁忙的口岸、充满活力的外贸氛围时，心中的激情被瞬间点燃。他意识到，这里有着得天独厚的区位优势，是发展电商的绝佳之地。

于是，李建荣毅然决定留在河口，开启自己的电商创业之路。他带着一台笔记本电脑、一张塑料桌子和一个小板凳，在狭小的出租屋里开始了艰难的创业历程。

初来乍到，他面临着诸多挑战：市场环境陌生、竞争对手众多、物流体系不完善……但他并未退缩，他坚信自己的选择，要用执着和努力一步步打拼出属于自己的天地。

在创业初期，李建荣敏锐地捕捉到了青柠檬在电商市场上的



李建成(右)与商家洽谈业务

商机。当时，电商市场上售卖的青柠檬以黄柠檬为主，而河口种植的青柠檬却鲜为人知。他看准了这个市场空缺，果断地在淘宝平台开设小店，成为淘宝上第一家销售青柠檬的商户。凭借优质的产品 and 精准的市场定位，他小店的青柠檬销量迅速攀升，常年稳居同类产品销量榜首。

随着生意的红火，越来越多的人开始向李建荣咨询电商事宜。然而，物流问题却成为制约电商发展的瓶颈。当时的河口物流体系还不完善，运输成本高且效率低下，严重影响了电商的发展。面对这一难题，李建荣并未气馁，他积极寻求解决方案，得到了河口县政府及相关部门的大

力支持。

河口县政府一直致力于推动电商产业的发展，为企业提供诸多优惠政策和便利条件，积极帮助企业解决用地、用电、用水等问题，并建立健全跨境电商物流产业园区建设工作机制。这份关怀和支持让李建荣倍感温暖，也更加坚定了在河口发展的决心。

在政府的大力支持下，李建荣开始着手解决物流问题。2013年，他决定收购当地的中通快递，提升物流能力。在他的带领下，河口的中通快递服务质量显著提升，日均派件量从最初的200余件增至2020年初的8000余件，成为当地物流行业的佼佼者。

随着中国(云南)自由贸易试验区红河片区和跨境电子商务综合试验区的相继设立，河口迎来了前所未有的发展机遇。李建荣凭借丰富的电商实践经验，积极参与到中国—东盟(河口)跨境电商物流产业园的建设和运营中。他自主创新的“跨境电商+边民互市”模式为河口电商发展注入了新的活力。

在李建荣的带领下，河口电商产业蓬勃发展，成功孵化培育了多家电商企业，为当地经济发展注入了新的动力。他的故事在河口乃至整个红河州电商界都传为佳话，激励着更多人在电商领域勇敢追梦。2023年，李建荣荣获“红河州劳动模范”称号；2024年，他带领的河口合方电子商务有限公司被推荐为“云南省五一劳动奖状”对象。

展望未来，李建荣信心满满：“我将继续立足岗位专业优势和园区优势，以专业、专心、至真、至诚的理念开创河口电商新天地。我相信，在政府和社会各界的共同努力下，河口的电商产业一定会迎来更加辉煌的明天。”



屏边县： 构建“四连环”机制 建强党办干部队伍

●通讯员 刘姝余

本报讯 近年来，屏边县以“知行合一、学以致用”为着力点，构建学、思、践、悟“四连环”机制，促进精学习、快成长、优服务，全面提高服务决策、服务落实、服务发展“三服务”工作质效。

精准滴灌“学”。该县设置“传帮带”谱系图，以“师徒带”模式，精准收集党办干部成长迷茫点，搭建学习平台，共性问题集中开展针对性培训，个性问题制定专门的“传帮带”计划。同时，该县建立集体讨论议事机制，重要工作方案、文字稿件等通过会议进行集中讨论，让干部职工发表各自观点，在“头脑风暴”中探索科学的思维方法和工作路径。

扩展眼界“思”。搭建引智、赋能平台。屏边县建立“云聚”人才实习实训基地和“七有七能”实习实训基地，接收云大、云南农大等高校实习生，建立高校教师和机关干部双向挂职、进修机制，定期开展校地联合主题团建活动。搭建实践、调研平台。依托主题党日等活动，让干部职工走出文山会海，下基层、进企业、访邻里，在调查研究中冲破“二手”的认知困境。搭建思考、交流平台。每月开展理论学习中心组学习，每年开展“党办擂台赛”，设置重点发言、读书提能发言和擂台比武等活动，让党办干部谈思考、比实绩、晒亮点，实现屏边县干部青素项目建设、耕地保护等工作高效推进，被评为红河州作风效能革命首批先进典型，助推屏边县在红河州综合考评中连续三年获得南部第一、全州优秀的好成绩。

笃行不怠“践”。干部职工每周制定工作计划，汇总形成每周工作任务清单，对照实行销号管理，将计划落实情况，突出成效等情况作为加分事项，纳入干部职工综合考评内容，按季度、年度在单位“红黑榜”上进行

公示，评选出“有思想·提笔能写、有立场·开口能讲、有办法·遇事能办、有情怀·初心能葆、有底线·规矩能守、有格局·队伍能带、有魄力·新局能开”的“七有七能”党办之星。同时，让干部职工轮流在主题党日等活动中担任策划人、摄影师、视频制作人等角色，使其“奇思妙想”拥有实践拓展的空间。

守正创新“悟”。相关部门和党办干部在持续的学习、思考与实践不断优化工作思路和方法，坚持任务项目化、项目清单化、清单责任化，做到常规工作抓规范、重点工作抓突破、特色工作抓创新。该县探索形成挂联帮扶“3376”模式，做到“三看”基础条件、“三问”家庭实情、“七讲”政策落实、“六帮”急难愁盼，提高挂联帮扶质效，助力乡村振兴；在云南省率先成立督查考评中心，坚持定性定量、过程管控与结果运用、正向激励与鞭策后进相结合的督查三原则；构建起组织架构图、督查三原则和工作流程图三张图；建立“红黑榜”“擂台赛”“反馈圈”“点跟进”四项机制，形成督查队、人才库、融媒体、新技术、全社会与督查相融合的督查“五模式”，探索形成屏边县“13345”抓落实体系，延伸出“十制十战”专班模式，坚持大事专班干、要事专班抓、难事专班攻，有效攻克难点、出亮点，实现屏边县干部青素项目建设、耕地保护等工作高效推进，被评为红河州作风效能革命首批先进典型，助推屏边县在红河州综合考评中连续三年获得南部第一、全州优秀的好成绩。

践行“十种鲜明导向”
红河见行动出实效走在前

蒙自市： 实施“三转变”推进劳动保障执法

●通讯员 杨桔 文/图

本报讯 近年来，蒙自市人力资源和社会保障局充分发挥劳动保障监察职能作用，实施多项举措，维护劳动者和用人单位的合法权益，为构建和谐劳动关系发挥积极作用。

该局实施举报投诉一次性告知制度、简易案件快速处理和特殊困难人员“绿色通道”制度，不断提高办案质效。

该局综合运用日常巡察、专项检查等工作，针对性对企业开展“问诊把脉”，开出“一企一方”，增强企业抗风险能力。同时，通过“专项行动+

日常巡查、随机抽查、跨部门联动”的“1+3”模式，清查辖区内各类经营性人力资源服务机构、劳务派遣单位及用人单位用工情况，开展劳动用工法治“体检”，集中排查化解劳动用工风险隐患，开出“用工处方”，提出改进意见。

此外，该局寓执法于指导、帮扶、宣传、服务之中，引导劳动者通过正规渠道依法理性维权。截至6月，实地检查建筑工地、各类用人单位54家，劳动保障监察举报投诉案件结案率达97%，拖欠农民工工资举报投诉案件结案率达98%。



执法人员进行劳动法宣传

红河县： 以文艺院团改革擦亮“歌舞之乡”名片

●通讯员 陈勒因 文/图

本报讯 红河县持续深化国有文艺院团改革，有效激发了人才队伍的创造活力，改革工作成效显著，呈现出多、市场活、剧目火、人才优的良好发展局面。

该县制定印发深化国有文艺院团改革实施方案和绩效考核办法，破除人才发展陈旧的思想观念，完善考核评价体系，充分调动演职人员工作主动性、积极性和创造性。

聚焦红河县民族文化、风土人情，该县深耕本土文化，高品质推出一批文艺精品力作。其中，哈尼小戏《蚌阿波》荣获红河州2024年第三届群众文化



乡村文艺演出

“白鹇奖”。同时，红河县选派8名优秀演员参与《马缨花》的创排、巡演工作，圆满完成红河县

“开秧门”暨“仰阿娜”文化旅游节舞台演出。为让全民艺术普及深入群

众，扩大吸引力，红河县发挥院团宣传阵地作用，选派文化人才到基层开展服务，为乡村培养了一批守信念、重品行、有能力的高素质乡村文化人才，充分满足广大观众群体的精神需求。今年上半年，组织开展群众性“大家乐”广场舞活动5场，乡村举办“村晚”7场，参演文艺队62支，现场观众达2000余人。

该县将进一步深化文化体制改革，坚持文艺创作的正确方向，不断推出系列文艺精品节目，强化对红河民族特色文化的传承发展及输出宣传，持续提升红河县民族文化的传播力和影响力，进一步擦亮红河县“歌舞之乡”名片。

开远小龙潭发电厂四期扩建工程环境影响报告书征求意见稿公示

为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权，依据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)，现公开下列信息，征求与该建设项目环境影响有关意见。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

(一) 环境影响报告书征求意见稿全文网络链接
链接：https://pan.baidu.com/s/1_gtsu3G6z9g7ggE-v9VP1Q?pwd=cf68
提取码：cf68

(二) 查阅纸质报告书的方式和途径
公众可前往如下单位查阅：

国能开远发电有限公司(地址：云南省红河州开远市智源北路60号；联系电话：13988056344)

西南电力设计院有限公司(地址：四川省成都市东风路16号；联系电话：028-81584168)

二、征求意见的公众范围
征求意见的公众范围为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织，环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出宝贵意见。

三、公众意见表的网络链接
同环境影响报告书征求意见稿全文网络链接。

四、公众提出意见的方式和途径
公众若有与本项目环境影响和保护措施有关的建议和意见，请在上述网络链接下载填写《开远小龙潭发电厂四期扩建工程公众参与意见表》，将填写好的表格按如下方式邮寄或邮件至建设单位。

单位名称：国能开远发电有限公司
收件人：卢冬

地址：云南省红河州开远市智源北路60号
邮编：661699

邮箱：18543712@qq.com

五、公众提出意见的起止时间
本公示发布日期起10个工作日内。

国能开远发电有限公司
2024年8月5日

打击整治 养老诈骗

理性选择养老服务
警惕非法集资陷阱

守住养老钱 幸福享晚年

高回报

免费养老
免费贷款
投资理财

陷阱

红河州融媒体中心 宣